

经信之窗

降本减负,让企业轻装前行

今年上半年我市为企业减税降费20.62亿元

通讯员 陈年勇 记者 项颖

企业是经济的基本细胞,是经济发展的晴雨表。面对不断高涨的企业生产经营成本压力,优化企业发展环境、加强供给侧结构性改革,为企业降成本减负势在必行。

近年来,我市把企业税负“痛点”作为政策着力点,坚持把降成本作为激发市场活力、加快动能转换、振兴实体经济的关键招,着力稳增长、促改革、优环境。

今年,我市在2016年出台的《关于推进降本减负稳增长促调的若干意见》基础上,在降、免、改、奖等几个方面再加速,新增、完善关于企业税费、技术创新、物流、融资等方面降成本的内容,制定出台《瑞安市降本减负新政二十条》,打出进一步降低企业成本“组合拳”,健全企业减负长效机制。

今年上半年,我市经济运行保持稳中有进、稳中向好的态势,GDP同比增长8.7%,规上工业产值同比增长11.1%,为近5年来半年度产值最高增速。今年1-6月份,我市为企业减税降费20.62亿元(含出口退税12.2亿元)。

真金白银 降企业税费成本

今年以来,我市坚持“统一时间节奏、统一工作流程、统一操作标准、统一质量控制”,建立了财政地税、国税部门联动机制,完善浙江国地税联合电子税务局和企业所得税汇算清缴客户端信息系统,确保每家企业享受优惠。

据相关数据统计,2017年上半年,我市为企业减税降费20.62亿元(含出口退税12.2亿元)。其中,将小微企业的应纳税所得额上限由30万元提高到50万元,落实小微企业所得税优惠额6201万元,申报享受小微企业增值税优惠的小规模纳税人5.7万户,免征增值税税额6666万元,减免高新技术企业税额0.98亿元,免征地方水利建设基金6600万元,免征取消涉企行政事业性收费项目8项,清理政府性基金项目1项,为企业清费减负2323万元。此外,工程质量保证金预留比例上限由5%降至2.5%,进一步对行业协会商会涉企收费清单“瘦身”。

政策指路 降企业要素成本

企业生产经营,用电、用地往往是绕不

开的话题。今年,我市全面建立以“资源占用论英雄”为导向的工业企业效益综合评价,按照电耗比、亩产比等8项指标,将企业分为A、B、C三类,对A、B类企业实行差别化城镇土地使用税政策优惠,为企业减负2000万元左右。此外,继续扩大电力直接交易试点范围,预计可为1193家企业节省企业用电成本3424万元。

实行工业地价优惠政策后,我市将用地保障与供地价格优惠纳入惠企政策,今年共出让工业用地1303亩,节省企业用地成本1.42亿元;创新产业基金撬动机制,设立3亿元产业基金,带动社会资本投资7亿元。此外,继续发挥好2亿元政府应急转贷专项资金过桥作用,按照基准利率以天计算,大大节约了企业融资成本,上半年为105家企业转贷217笔,共计14.06亿元。

奖补激励 降企业生产成本

近年来,我市在对企业实行奖励补贴上下狠功夫。今年,我市实行技改补贴优惠,全面梳理2016年度“机器换人”技改相关补助共7167万元,创下了瑞安历史新高,近期将予以全部兑现。

同时,我市释放振兴实体经济省财政专项激励资金(连续3年每年1亿元)的红



瑞明车间自动化浇注成型系统



瑞明车间内的自动机械手

利,在原有奖补政策不变前提下,继续加大“机器换人”、技术创新、企业培育、信息化建设、腾笼换鸟、平台服务、提质增效等项目的扶持力度,重点扶持成套自动化智能工厂(数字化车间)、智能化生产线(含管理系统)、智能装备(含工业机器人)的重大项目实施。

此外,创新企业挂牌上市扶持机制,出台《鼓励企业对接资本市场工作的意见》,对国内主板上市企业最高奖励1200万元、新三板挂牌奖励230万元,引导企业通过直接融资降低融资成本,目前22家企业被列入温州拟上市企业培育名单,7家企业

挂牌新三板,12家企业挂牌浙江股权交易中心成长板,95家企业完成股改。

真情实意 降企业服务成本

今年,我市推行“政府主导、企业参与、院地协同、市场运作”的产学研合作模式,实现15个重点行业公共创新平台全覆盖,特别是与北京航空航天大学合作打造新能源汽车研究院,与上海云域合作打造时尚轻工产业公共创新平台,组建汽车零部件3D打印技术服务中心,以购买服务方式

发放科技创新服务券折合300万元。我市实施小微园建设三年行动计划,对小微园建设项目予以免缴市政基础设施配套费,上半年完成小微园供地552.2亩,竣工13.4万平方米。以占地502亩的机械装备产业园为例,引入置信集团,不仅提供园区开发建设服务,还能提供金融、物业、商业等后续增值服务。摘牌当月,该企业即进场施工。

推行功能集成的“微城市”模式,让企业安心谋发展。以瑞安智造产业园为例,建设安心公寓、学校医院、休闲景观带等优质配套项目,已集聚高新技术企业89家。

审批提效 降企业制度成本

除了帮助企业降成本,我市还通过政策改革,助力企业快速发展。

结合“放管服”改革,推动涉企审批提速提效。变“单线串联”为“多线并联”,企业投资项目审批时限压缩到35个工作日。以总投资20亿元的吾悦广场项目为例,从落地到开工只用34个工作日,在新城控股全国150多个在建或已建项目中审批速度最快。

我市还变“群众跑腿”为“信息跑路”,运用“互联网+政务服务”,实现项目网上审批、快递送达,已完成654个项目赋码工作。我市地税部门率先全国,试行差别化城镇土地税及高新技术企业房产税(不含新办)两税核减类减免,自动办,纳税人不用来回跑、重复提交资料,只需在家动动鼠标,即可“坐享”优惠。目前,我市已经为全市1464户纳税人办理上述两项减免项目,预计全年可减免2500万元。

变“企业单独跑”为“政府帮着跑”,为企业提供审批代办服务。以马太新能源汽车项目为例,我市组建驻企服务小分队,帮助企业解决厂房等问题,项目从签约到整车下线仅用时238天。

市经信局相关负责人表示,用政府收入的“减法”,换取了企业效益的“加法”和市场活力的“乘法”,今后该局将进一步督促各部门按照国家和浙江省有关减轻企业负担的工作部署,逐项对照检查各项降低企业成本的措施,巩固、清理、规范涉企收费专项检查工作成果,确保政策落地生根,为更多企业按下“活力键”,不断增强企业归属感。

对于政府提供的降本减负措施,企业主纷纷表示,在经济形势较为严峻的情况下,这份“大礼包”真是及时雨,给了企业爬坡过坎的坚强信心,希望优惠政策尽快全面落实,让企业借力登高、提质增效,在困境中浴火重生。

记者还了解到,降本减负之风还倒逼企业内生动力,我市不少企业通过技术创新,通过内部挖掘,增强自身实力,在降低企业成本上下功夫,真正提高企业竞争力。

维修工人触电昏迷 急救医生爬上屋顶抢救伤者

伤者已脱离生命危险,目前在医院治疗

记者 陈成成 通讯员 许正智 杨建方

日前,在莘塍东新工业区内,一位工人在房顶修理电器时不慎触电昏迷。急救医生不顾危险,徒手攀越屋顶,与120急救车驾驶员一起带着仪器来到伤者身边。经检查,伤者被电击伤造成的心跳呼吸骤停,医生先后对其实施了心肺复苏、除颤等一系列抢救措施。由于抢救及时,伤者脱离了生命危险,目前正在医院接受治疗。

医务人员抢救半小时 救回伤者

日前,莘塍急救站工作人员接到一个紧急电话,莘塍东新工业区内,一名工人触电受伤。急救人员立即出车,并电话嘱咐报警人员立刻切断电源。8分钟后,救护车抵达现场。此时,伤者躺在离地面5米多高的房顶上。经了解,伤者是维修工,事发时在房顶修理电器,不慎触电昏迷。

为了准确了解伤者病情,急救医生周月盛沿着梯子爬上屋顶,发现伤者肤

色泛白,没有颈动脉搏动,呼吸停止,瞳孔散大。他马上得出经验性诊断:电击伤造成心跳呼吸骤停,需要立即抢救!

可是,伤者还在屋顶,消防员正在赶来的路上,对于心跳骤停患者,黄金抢救时间只有4分钟!怎么办?周月盛直接跪在屋顶的瓦砾上,使用除颤仪和简易呼吸球囊等急救设备,并和驾驶员缪秀海轮番为伤者实施心肺复苏。

心肺复苏极其耗费体力,而且屋顶有一定倾斜度,到处是瓦砾,更是增加了抢救的风险和难度。经过无数次按压,汗水湿透了他们的衣裤,瓦砾硌得膝盖火辣辣地疼,但他们咬牙坚持了下来。

大约30分钟后,伤者发出一声微弱的咳嗽。周月盛检查发现他的身体多项功能逐渐恢复正常状态,这条命总算保住了!随后,伤者被安全送达医院,目前仍在市人民医院接受治疗。

记者从市120急救指挥中心获悉,从6月1日至8月14日,该中心接听电话13033次,日平均接电话次数173次,出车3848次,日平均出车次数52次。经专业人士分析,在120院前急救求助中,交通事故造成的各类外伤、心脑血管类疾病、各种意外事故造成的外伤分别排名前三位。与去年同期相比,该中心接警派车次数基本持平,交通事故造成的外伤和心脑血管引发的疾病是院前急救求助的主要原因。

眼下正值夏季,一些季节性特点明显的疾病或意外伤害出现苗头。比如中暑,这段时间该中心已经接报43起溺水事件接报24起。此外,近期孩童的活动范围和强度明显加大,摔伤、机械创伤等意外伤害时有发生。急救人员提醒,家长要时刻谨记假期儿童安全,让儿童养成良好的生活和饮食习惯,度过一个平安健康的暑期。

院前急救盼更多的理解

周月盛是莘塍街道社区卫生服务中心急救医生,今年28岁,从医已有4年时间。他表示,急救医生承担着急救、担架工甚至心理医生等角色,莘塍急救站每天出诊10多次,工作强度与工作压力很大。我之前做过外科医生,做院前急救有2年时间。每每看着濒临死亡的生命渐渐恢复生机,他心里就觉得自豪和感动,而这也是每一位坚守在院前急救岗位上的医护人员最丰盛的精神食粮。

不过,他们经常在抢救现场遭遇市民的不理解甚至谩骂。你们怎么这么慢,会不会救人,类似的指责让不少急救医护人员倍感委屈。

我们理解家属着急的心情,但是也请家属相信我们对每一条生命都心存敬畏。周月盛说。而他的话也道出了很多院前急救医护人员的心声:只要社会对我们有起码的包容和理解,我们再接再厉都值得。

市场监管仙降所 试水所长值周制

本报讯(通讯员 王晓平 记者 项颖)如何让群众到部门站所办事,只进一扇门,找对办事人?今年8月初,市场监管仙降所实行所长值周制,进一步增强服务水平和能力,提高工作效能。

所长值周制是指在其他工作服务不变的情况下,由4名所领导班子成员每个月每人轮值一周,全面负责全所日常事务,为群众提供更全面、更便捷、更贴心的服务。据悉,4名班子成员正副职各自互为AB岗,如所长值周为A岗,则指导员为B岗,确保在值周期间岗位不缺位、管理连续性、责任明晰化,在应对突发事件时能及时应急、处置、汇报。

据悉,该制度对值周所长的工作提出了更高的要求,比如要熟悉所有线上的业务,变成全能所长。对前来办事的群众来说,无论是办事还是咨询,只需要找到值周所长就可以,省时又省心。

所里的事务繁杂。所长值周制出台后,每一周全所的工作开展将由值周所长全权负责,便于开展和接待工作。该所所长孙海豹说。

市消保委发布今年4号消费警示 路边摊烤香肠 不吃为好

本报讯(通讯员 周雪芬 记者 张灼煌)小卖部、学校门口时常见到台湾烤香肠,摊点,然而市民在享用烤香肠的同时,有没有考虑过这些烤香肠里有没有肉,都是什么肉?日前,市消费者权益保护委员会发布今年4号消费警示,提醒广大消费者:街边摊的烤香肠不吃为好!

据了解,这些烤香肠摊点的原料大多没有厂家和品牌标志,摊点和从业人员也没有经营许可证和健康证。部分摊点在机器上贴着“双汇台湾香肠”或“上佳香肠”等字眼,但香肠的来源无从得知。

实际上,只要在烤香肠中加入猪肉香精,味道与真实猪肉无异。市市场监管局工作人员说,街边的烤香肠机一开就是一天,烤香肠中一些营养成分在高温加热过程被破坏,煎烤也会使肉制品中的致癌物增加,因此广大消费者最好不吃街边摊的烤香肠。

莘塍街道举办 我最喜爱的习总书记的一句话 硬笔书法比赛

中华民族的昨天是雄关漫道真如铁,今天人间正道是沧桑,明天是长风破浪会有时。8月10日下午,莘塍街道“我最喜爱的习总书记的一句话”硬笔书法比赛在莘塍社区文化礼堂举办,吸引了当地机关、村居的50多名书法爱好者参加。

比赛采取现场书写、现场评比,设一等奖2名,二等奖5名,三等奖10名。经过评委认真评审,最终朱永三、张建微获得一等奖。(通讯员 林明锋)

